

当年母亲为人搓澡才攒出买钢琴的钱,如今她已成知名歌手 央视《黄金100秒》邀大连姑娘王巍“致敬春晚”

文/本报记者一帆 图/受访者提供

本报讯 “我还以为各期《黄金100秒》的冠军都受到了邀请,去了才知道,一共只选出10人参加录制。”昨日,记者见到风风火火、性格耿直的王巍时,她从北京回来没多久。有她参与录制的中央电视台三套《黄金100秒》春节特别节目“向春晚致敬”,预计在大年初五播出。采访中,记者对草根家庭出身的王巍的成长之路产生了浓厚的兴趣。

1986年出生的王巍生于一个极普通的家庭,父母都是工人,却有热爱艺术的心。“说起来我的家人还真有点这方面天赋,姥爷舅舅都爱唱爱跳,吹拉弹唱都能拿得起来。”王巍两岁时就喜欢唱歌,妈妈则早早认定了女儿应该走文艺之路,倾尽所有地培养她。王巍10岁时,做搓澡工的妈妈拿出了省吃俭用的2万元钱,给她买了一架钢琴。“那时候搓一个澡能赚十元八元,2万元我妈得搓2000多人!”回忆起成长的关键时刻,王巍发现,妈妈总是帮助她做出了正确的决定。比如坚持让她上高中,因为文化课很重要;比如鼓励她报考大连外国语学院的首届音乐系,最终以专业课省内第一的成绩被录取。大学四年,王巍如鱼得水,校园内学习声乐,校外则唱流行歌曲。她参加了很多演出,啤酒节、服装节、赏槐会、沙滩文化节等等,赚到的钱基本可以养

活自己。大三时,学校还为她举办了专场音乐会。

在校期间,王巍获得了一系列奖项:2006年“森华文化”唱响大连歌手电视大赛二等奖、CCTV“拥抱明天”全国总决赛通俗唱法金奖;2007年,东南亚“亚洲明日之星”音乐大赛优胜奖、大连市第七届青年歌手电视大赛通俗唱法冠军;2008年,第二届共享阳光同创未来全国总决赛声乐组金奖……

受邀录制《黄金100秒》春节特辑后,王巍参加过很多卫视的节目录制,舞台经验愈发丰富。2017年5月,她赴京参加央视《黄金100秒》的比赛。“印象特别深的是有一次彩排,不少歌手都走过场,没有太认真,我这个人,不管是彩排还是正式演出,都会特别认真地对待。”王巍唱的是张惠妹的《三天三夜》。比赛现场,王巍凭《三天三夜》征服了观众,一举夺魁。这一次受邀参加《黄金100》春节特辑“向春晚致敬”的录制,王巍是从全年400多位参赛选手50多名冠军中脱颖而出。与她同台演出的有男高音歌唱家刘和刚、女音乐人萨顶顶等,而她搭档的则是曾参加2016年中央电视台春节联欢晚会,表演鼓乐《盛世鼓舞》、歌曲《丝绸之路》的喻越越。两人合作演唱了莫文蔚在《天籁之战》中演绎的RAP版《今儿真高兴》,爆发力十足的王巍对劲歌的把握



身材娇小的王巍在舞台上爆发力十足。

游刃有余。节目预计于大年初五晚上播出。出身草根的王巍对自己眼下的生活非常满意,除了参加一些综艺节目的录制、参加各种演出、为各种比赛做评委外,她将自己的精力投身于教学工作。“我愿意将自己从生活、学校、实践中学到的一切,毫无保留地传授给孩子们。”王巍表示,她愿以自己的努力为大连文化艺术的繁荣尽一份力。

老人摔倒无人敢扶? 17岁高二男生出手!

本报记者周爱娜

本报讯 “当时他们一个满脸血,一个满头汗,我心里,真是又心疼又感动。”昨日,家住五一广场附近的居民李阿姨向记者讲述发生在她老伴王大叔身上的经历时,忍不住哽咽。小年那天,曾患有脑出血的王大叔因路滑摔倒,没人敢动,大连一中高二七班的高颖昊却毫不犹豫的伸出援手,用瘦削的身体支撑着王大叔的全部重量,一步步跋涉在雪后的滨城街头,将大叔安然送回家……

岁,十多年前患过脑出血,至今走路仍不便,需要拄拐。为了健康,大叔习惯每天出去锻炼。小年那天下午,大叔照例出门,却没带手机,按说下午四五点钟就该回来了,但一直到天黑还没回来。因为前几天下过雪,路不好走,又担心王大叔旧病复发,李阿姨焦急不已,这时她突然听到敲门声,“我孙子去开的门,我就听他突然喊‘奶奶你快看看爷爷’。”李阿姨一看就蒙了,王大叔满脸是血,被一个男孩搀扶着,她立刻就明白,老伴是得到男孩帮助了。

记者了解到,这名男孩叫高颖昊,是大连一中高二七班学生,今年17岁。昨日

记者联系到他妈妈宫女士,和儿子一样,她也非常低调。对于高颖昊的义举,她只用“赶巧路过”来定义,觉得儿子只是做了他该做的,并且对他的行为丝毫不觉意外,“他从小就那样,平时很乐于助人。”宫女士更将功劳推到儿子的班主任、大连一中高二七班的黄老师身上,直言是黄老师带领的班集体的正能量影响所致。

李阿姨告诉记者,眼见着要过年了,如果那天没人管王大叔,家人也不知道他在哪,后果真是不敢想,所以他们一家特别感谢高颖昊,也希望社会上更少一些旁观者,多一些热心人。

屋漏偏逢连夜雨 十岁男孩难当家

本报记者王春燕 实习生孙玉婷

本报讯 准备过年的气氛让十里八乡变得熙熙攘攘,家住庄河黑岛镇冷家村尹家屯的冷大婶,却病怏怏地提不起精神头儿,她坐在炕头上,看着墙上孙子小超在学校得的各种奖状,就更难过得止不住眼泪。

正在冷大婶忧心忡忡之际,早有爱心人士张罗着帮这祖孙俩想办法。日前,记者接到热线报料后来黑岛镇冷大婶的家。“若不是遭了这么多难,我能领着孩子把日子好好过下去,可是现在……”冷大婶握着记者的手泣不成声。

丈夫去世。她是家庭妇女,就一个独生子,好不容易拉扯儿子成了家有了孙子,没想到小两口日子没过长,于2017年春天正式离婚,孩子判给了父亲。离婚后的儿子,身染重病,于2017年11月离世,死于肝癌。青年丧夫、老年丧子的冷大婶,抑郁成疾,不久前做了左侧泌尿系切除手术,身体极其虚弱,还要每月到医院复诊。

没有收入来源,看病就花钱销大,家里又一贫如洗没有积蓄,冷大婶越寻思越灰心。自从小超父亲去世、奶奶重病后,村里发动各种渠道帮这祖孙俩想办法。记者采访当日,黑岛镇政府的干部也来到冷大婶家,记者了解到,镇政府已经连续救济过冷

大婶家两次,这次趁春节前走访贫困户又送来慰问金和米面油。同时,社会爱心人士、大连狮子会聚蓬服务队的卢俊良先生,也是听朋友讲述冷大婶和小超的遭遇后善心大发,驱车上百公里专程为祖孙俩送去慰问金和米面油。

家里一下子来了这么多人,年仅十岁的小超表现得相当自立成熟。记者观察到,冷大婶如果身体健康,那么现有的救济也许可以帮衬她把孩子拉扯大,但她如今重病在身,数目不菲的医疗费是她目前的最大生活障碍,挺过难关冷大婶还需要更多的社会救助,希望有更多的爱心人士能为她和小超伸出援手。

网约家政暗藏消费隐患 预约前要谨慎

本报记者祝福

本报讯 春节临近,不少上班族直呼太忙没空料理家务,这使得家政服务市场趋于火爆。随着“互联网+”的风潮刮向家政领域,保姆、钟点工都能网上预约了。但是网约家政靠谱吗?一旦发生纠纷又该怎样维权呢?对此,记者进行了采访。

为了给房间来个彻底的大扫除,金普新区的张女士经朋友介绍日前在手机上下载了一款家政类APP,“里面的功能非常多,有保洁、保姆、月嫂、育儿嫂、搬家货运、家电维修,所需服务软件里基本都有。有的是按照保洁时间收费,有的则按照房屋户

型收取保洁服务费用。”张女士还向记者演示了具体操作,只需两三步就可以完成一份订单,十分方便。“下单之后,家政人员提前一天跟张女士联系确定了保洁时间,并按时到达家中。”张女士告诉记者,在体验到这次家政服务的好处后,她又预约了清洗油烟机和洗衣机的业务,家政人员在整个清洗过程中都挺认真负责。

据了解,一些生活服务APP的家政服务人员人行时间很短,有些证件并不齐全。那么家政类APP运行至今,是否存在风险呢?记者调查发现,“网约”变爽约的现象也普遍存在。有的市民以预付费的方式购买了一家家政公司的家政卡,几次预约服务

都预约不上,即使预约成功了也屡屡被“放鸽子”,该家政公司因此经常被客户投诉。

针对家政类APP存在的安全问题,金普新区竞业律师事务所的张律师认为,网约家政模式存在的问题,既要以法律的准绳严格律之,也要给其空间,并加强对其服务和引导。律师建议,在使用网约家政的过程中,需要注意考察对方是否具有相关资质,网约服务用户和相关平台或是家政公司是否签有协议。在服务过程中遇到问题应及时向有关部门维权,如服务质量、收费等问题可以向人社部门、工商部门反映。若遇到不法分子借保洁之名实施盗窃、诈骗等,可以向公安部门报警。

社区迎新春

近日,甘井子区泡崖街道门前小广场上,一片热闹喜庆繁忙的景象。泡崖街道心连心驿站正在这里举办新春送福、爱心物品发放活动。在2018年新春佳节来临之际,泡崖街道心连心驿站推出了“爱循环·送温暖”系列主题实践活动,分为帮助困难家庭实现“微心愿”、征集纯毛制品加工棉被送给困难居民、爱心助学结对帮扶、大型爱心物品发放四条主线实施,使爱循环进千家万户,温暖隆冬,焕生春彩。(杨璐)

近日,锦霞社区组织社区党员、楼长、空巢老人、外来务工人员、志愿者等七十多人,自带拿手菜,欢聚在一起提前过新年。此次和谐邻里百家宴活动给居民创造出一个相互交流、联络感情的机会,使居民们感受到了浓浓的年味和邻里情。(周爱娜)

春节将至,兴工街道办事处主要领导早部署、重实效,带领相关部门负责人,先后深入辖区重点企业、烟花爆竹销售点、平房区等重点场所开展节前安全生产检查。在每一个烟花爆竹经营点,均要求从多个方面进一步落实安全防范措施。(胡小玉)

2月11日下午,北京街道九三社区开展题为“狗年添福添旺”亲子绘画活动。此次活动不光丰富了社区的文化生活,还为青少年提供了一个展现自己才华的舞台,也为青少年与家长的心灵交流提供了平台,参与的家人们纷纷表示希望社区多开展类似的活动。(张丽萍)

2月12日下午,马栏街道满庭芳社区在社区“睦邻会客厅”开展“‘编织’新年,共话邻里情”主题活动,以迎接新春到来。满庭芳社区工作人员介绍,这次活动让大家在节日氛围中,感受中国传统文化的魅力,在欣赏作品同时,增进了彼此交流,品浓浓年味,享邻里友谊。(周爱娜)

春节前,八一路街道新河社区开展了一次家庭安全防范知识活动,对防火、防电、燃放烟花做了重点宣传。工作人员向居民详细介绍了家庭安全防范的多种情况,以及正确拨打火警电话、家庭火灾扑救和燃放烟花等安全防范常识,并提醒居民夜间和外出时要关好门窗,做好防盗措施。(唐东丽)

根据大连公交客运集团工会统一部署,在春节即将到来之际,汽车一分公司成立爱心服务小分队、分公司领导与特困职工结对子,共走访20余家。汽车一分公司领导走访慰问一线困难职工并送去节日祝福和慰问品。(刘译菘)

冰天雪地87岁老人走失 民警打38个电话帮他找家

通讯员从进 方宇 本报记者静河

本报讯 2月8日是“小年”,冰天雪地的,当晚6点多,高新区龙王塘派出所接到报警,一87岁老大爷倒在路边,民警立即将老人接回派出所。为帮助老人寻找亲人,民警一连挂了38个电话终于联系到了走失老人的亲人。

当天傍晚气温低至零下十多摄氏度。晚6点多,龙王塘派出所接到群众报警:在龙王塘村委会门口躺着一名老年男子。龙王塘派出所值班巡警接警后立即带人赶到现场,先将冻得浑身发抖的老人扶上警车,随后向报警人简单了解了一下情况。在派出所里,民警给老人端来热腾腾的饺子,老人冻得手不灵活,民警把饺子一个一个喂到老人口中。民警向老人询问情况,但老人耳聋且口齿不清,时而清醒时而糊涂,无法正常沟通。民警从老人身上找到了老年证、户口本和本人身份证,从身份信息可以确认,老人姓刘,87岁,旅顺户口。根据老人身份证查询到的电话号码民警一个个拨出,当民警拨通第38个电话号码时,民警脸上露出了笑容,对方接电话的女士正是刘老汉的外孙女,而老年证上的亲属联系人正是这位女士的妈妈,此时已是晚上9点多,民警已拨打了三个小时的电话。晚9时多,刘老汉的女儿和外孙女从旅顺驱车赶了过来。经过家人与老人沟通,原来老人出家门溜达,左转弯转迷路了,老人打了一辆出租车往家赶,的哥与老人通过模糊话语及手势指示,将老人拉载到龙王塘村委会门前,老人告知“到家”了,司机将老人扶下车就离开了。老人又冻又饿倒卧在地,幸亏好心群众及时报警。老人家人再三感谢民警。